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La méthodologie 1 
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Etude	réalisée	par	l'Ifop	pour	Fonda4on	Jean	Jaurès	et	la	Fonda4on	européenne	
d’études	progressistes		

Echan4llons	 Méthodologie	 Mode	de	recueil	

L’enquête	 a	 été	 menée	 auprès	 d’un	 échan7llon	 de	 1000	 à	
1100	personnes	par	pays	 :	France,	Allemagne,	Royaume-Uni,	
Espagne,	Italie,	Pays-Bas	et	Danemark,		âgée	de	18	ans	et	plus.	

•  France	:	1001	personnes	
•  Allemagne	:	1102	personnes	(les	personnes	résidant	en	Bavière	ont	

été	 surreprésentées	 afin	 de	 disposer	 d’effec7fs	 suffisants	 pour	 lire	 les	
résultats	à	 l’échelle	de	ce	Land,	puis	ont	été	remises	à	 leur	poids	réel	dans	
l’échan7llon	global).		

•  Royaume-Uni	:	1002	personnes	

•  Espagne	:	1001	personnes	
•  Italie	:	1023	personnes	
•  Pays-Bas	:	1009	personnes	
•  Danemark	:	1008	personnes	

L a	 r e p r é s e n t a 7 v i t é	 d e	
l’échan7llon	a	été	assurée	par	la	
méthode	des	quotas	 (sexe,	 âge,	
profession	 de	 la	 personne	
interrogée/niveau	 de	 revenus	
pour	 le	 Danemark)	 après	
stra7fica7on	par	région.		

Les	 interviews	 ont	 eu	 lieu	
par	 ques7onnaire	 auto-
administré	 en	 ligne	 du	 16	
au	22	septembre	2014.		

La méthodologie 
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Les résultats de l’étude 2 
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Répondre à la crise au 
plan collectif et individuel A
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L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	l’aide	au	
développement	et	à	la	stabilisa4on	des	pays	du	sud	de	la	Méditerranée.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Récapitula4f	:	En	premier	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron4ères	et	luZer	
contre	l’immigra4on	clandes4ne	en	

provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa4on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula4ons	

Intervenir	militairement	en	Syrie	pour	
stabiliser	la	situa4on	
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41	

39	
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France	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d’aide	
et	d’accueil	pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	

de	la	Méditerranée	
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Le	développement	dans	les	pays	européens	de	programmes	d’aide	et	d’accueil	est	la	
seconde	ac4on	la	plus	citée	dans	tous	les	pays	sauf	la	France.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Récapitula4f	:	
Total	des	
cita4ons	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron4ères	et	luZer	contre	l’immigra4on	
clandes4ne	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa4on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula4ons	

Intervenir	militairement	en	Syrie	pour	
stabiliser	la	situa4on	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d’aide	et	d’accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Aucun	de	ceux-là	

83	

76	

76	

71	

70	

69	

59	

Allemagne	

Espagne	

Danemark	

Pays-Bas	

Royaume-Uni	

Italie	

France	

55	

55	
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50	

48	
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Pays-Bas	

France	

50	

43	

42	

40	

32	

32	
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Pays-Bas	

Allemagne	

Danemark	

Espagne	

54	

45	

42	

41	

36	

33	
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Pays-Bas	
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Danemark	

Allemagne	

10	

10	
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9	

8	

7	

France	

Royaume-Uni	

Danemark	
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Espagne	
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30%	

29%	

29%	

12%	

50%	

59%	

54%	

30%	

10%	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron7ères	et	lu^er	contre	
l'immigra7on	clandes7ne	en	provenance	du	sud	de	la	

Méditerranée	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa7on	des	pays	du	sud	de	
la	Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula7ons	

Intervenir	militairement	en		Syrie	pour	stabiliser	la	situa7on	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d'aide	et	d'accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Aucun	de	ceux-là	

En	premier	

Total	des	cita4ons	

L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	les	Français	
optent	tous	les	scenarii	à	l’excep4on	de	l’accueil	sur	leur	territoire.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

France		
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55%	

17%	

15%	

12%	

83%	

50%	

32%	

30%	

9%	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa7on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula7ons	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d'aide	et	d'accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron7ères	et	lu^er	contre	
l'immigra7on	clandes7ne	en	provenance	du	sud	de	la	

Méditerranée	

Intervenir	militairement	en		Syrie	pour	stabiliser	la	situa7on	

Aucun	de	ceux-là	

En	premier	

Total	des	cita4ons	

L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	l’Allemagne	
prône	pour	l’aide	au	développement	et	l’accueil	sur	son	territoire.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Allemagne	
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35%	

23%	

22%	

20%	

70%	

42%	

48%	

41%	

10%	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa7on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula7ons	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron7ères	et	lu^er	contre	
l'immigra7on	clandes7ne	en	provenance	du	sud	de	la	

Méditerranée	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d'aide	et	d'accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Intervenir	militairement	en		Syrie	pour	stabiliser	la	situa7on	

Aucn	de	ceux-là	

En	premier	

Total	des	cita4ons	

L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	pour	les	
Britanniques,	aide	au	développement	et	accueil	sur	le	territoire.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Royaume-Uni	
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45%	

27%	

20%	

8%	

76%	

45%	

55%	

21%	

9%	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa7on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula7ons	

Intervenir	militairement	en		Syrie	pour	stabiliser	la	situa7on	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d'aide	et	d'accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron7ères	et	lu^er	contre	
l'immigra7on	clandes7ne	en	provenance	du	sud	de	la	

Méditerranée	

Aucun	de	ceux-là	

En	premier	

Total	des	cita4ons	

L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	en	Espagne	
différentes	op4ons	font	receZe	à	l’excep4on	du	renforcement	des	contrôles	aux	fron4ères.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Espagne	
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41%	

22%	

21%	

16%	

69%	

55%	

43%	

36%	

7%	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa7on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula7ons	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d'aide	et	d'accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron7ères	et	lu^er	contre	
l'immigra7on	clandes7ne	en	provenance	du	sud	de	la	

Méditerranée	

Intervenir	militairement	en		Syrie	pour	stabiliser	la	situa7on	

Acun	de	ceux-là	

En	premier	

Total	des	cita4ons	

L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	en	Italie,	la	
priorité	à	l’aide	au	développement	et	aux	programmes	d’accueil	sur	le	sol	italien.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Italie	
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39%	

22%	

20%	

19%	

71%	

48%	

42%	

40%	

8%	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa7on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula7ons	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d'aide	et	d'accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Intervenir	militairement	en		Syrie	pour	stabiliser	la	situa7on	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron7ères	et	lu^er	contre	
l'immigra7on	clandes7ne	en	provenance	du	sud	de	la	

Méditerranée	

Aucun	de	ceux-là	

En	premier	

Total	des	cita4ons	

L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	les	
Hollandais	privilégient	l’aide	au	développement	et	sont	partagés	sur	les	autres	mesures.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Pays-Bas	
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46%	

21%	

17%	

16%	

76%	

54%	

32%	

33%	

10%	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa7on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula7ons	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d'aide	et	d'accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron7ères	et	lu^er	contre	
l'immigra7on	clandes7ne	en	provenance	du	sud	de	la	

Méditerranée	

Intervenir	militairement	en		Syrie	pour	stabiliser	la	situa7on	

Acun	de	ceux-là	

En	premier	

Total	des	cita4ons	

L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	au	
Danemark,	aides	aux	pays	du	Sud	et	développement	des	programmes	d’accueil.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Danemark	
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La	propension	à	s’impliquer	personnellement	dans	l’accueil	des	migrants	:	le	don	aux	
ONG	est	le	geste	le	plus	fréquent.	

QUESTION	: 	Vous	personnellement,	avez-vous	l’inten4on	de	…	?	

Faire	un	don	en	argent	à	une	associa4on	
venant	en	aide	aux	migrants	

Donner	de	votre	temps	pour	aider	
des	migrants	

Accueillir	un	ou	des	migrants	chez	vous	
ou	dans	un	logement	que	vous	possédez	

19	

18	

13	

8	

12	

8	

6	

23	

18	

19	

24	

18	

15	

12	

58	

64	

68	

68	

70	

77	

82	

Espagne	

Danemark	

Allemagne	

Italie	

Royaume-Uni	

Pays-Bas	

France	

2	

1	

2	

1	

1	

8	

9	

6	

6	

4	

4	

4	

90	

90	

92	

93	

95	

96	

96	

Espagne	

Italie	

Danemark	

Allemagne	

Royaume-Uni	

France	

Pays-Bas	

9	

7	

4	

4	

2	

2	

2	

31	

25	

26	

20	

14	

12	

10	

60	

68	

70	

76	

84	

86	

88	

Allemagne	

Espagne	

Italie	

Danemark	

Pays-Bas	

France	

Royaume-Uni	

Vous	le	faites	déjà	 Oui,	j'ai	l'inten4on	 Non,	je	n'ai	pas	l'inten4on	
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En		France,		la	cause	des	migrants	suscite	beaucoup	moins	de	générosité	que	d’autres	
crises	humanitaires.	

QUESTION	: 	Vous	personnellement,	avez-vous	l’inten4on	de	…	?	

17%	
6%	 6%	 6%	

32%	

20%	 26%	
12%	

50%	
74%	 68%	

82%	

Compara7f	:		
Haï7	-	Tremblement	de	terre		

(2010)	

Compara7f	:		
Philippines		-	Typhon		

(2013)	

Compara7f	:		
Népal	-	Tremblement	de	terre		

(2015)	

Les	migrants	

Vous	le	faites	déjà	 Oui,	j'ai	l'inten4on	de	 Non,	je	n'ai	pas	l'inten4on	de		

[1] 	Etude	Ifop	pour	Sud	Ouest	Dimanche	réalisée	du	21	au	22	janvier	2010	par	téléphone	auprès	d’un	échan7llon	de	969	personnes,	représenta7f	de	la	popula7on	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	
[2]	 	Etude	Ifop	pour	Agence	Limite	réalisée	du	13	au	15	novembre	2013	par	ques7onnaire	auto-administré	en	ligne	auprès	d’un	échan7llon	de	1007	personnes,	représenta7f	de	la	popula7on	française	âgée	de	18	ans	et	plus	
[3]	 	Etude	Ifop	pour	Agence	Limite	réalisée	du	28	au	30	avril	2015	par	ques7onnaire	auto-administré	en	ligne	auprès	d’un	échan7llon	de		968	personnes,	représenta7f	de	la	popula7on	française	âgée	de	18	ans	et	plus	

		

«	Faire	un	don	en	argent	à	une	associa4on	venant	en	aide	aux	migrants	»	
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L’adhésion à l’accueil des 
migrants B 
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L’adhésion	à	l’accueil	des	migrants	dans	les	différents	pays	européens.	

67%	

46%	

77%	

79%	

57%	

48%	44%	

%	de	réponses	«	Favorable	»	
QUESTION	 : 	 Etes-vous	 favorable	 ou	 opposé	 à	 ce	 que	 les	

migrants	 qui	 arrivent	 par	 dizaines	 de	 milliers	
sur	 les	 côtes	 italiennes	 et	 grecques	 soient	
répar4s	 dans	 les	 différents	 pays	 d’Europe	 et	 à	
ce	que	[la	France,	l’Allemagne,	le	Royaume-Uni,	
l’Espagne,	l’Italie,	 les	Pays-Bas	et	le	Danemark]	
en	accueille	une	par4e	?	
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Un	effet	«	Aylan	»	plus	marqué	dans	certains	pays	que	dans	d’autres.	

QUESTION	: 	Etes-vous	favorable	ou	opposé	à	ce	que	les	migrants	qui	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques	soient	répar4s	dans	les	
différents	pays	d’Europe	et	à	ce	que	[la	France,	l’Allemagne,	le	Royaume-Uni,	l’Espagne,	l’Italie,	les	Pays-Bas	et	le	Danemark]	en	accueille	une	par4e	?	

79%	

77%	

48%	

46%	

44%	

69%	

81%	

47%	

36%	

32%	

Allemagne	

Italie	

Pays-Bas	

France	

Grande-Bretagne	

Septembre	2015	

Juillet	2015	(1)	

Evolu4on	des	réponses	«	Favorables	»	

(1) 	Etude	Ifop	pour	Le	Figaro	réalisée	du	28	juin	au	2	juillet	2015	par	ques7onnaire	auto-administré	en	ligne	auprès	d’un	échan7llon	de		
5996	personnes	dans	les	pays	suivants	:	France	:	1002	personnes	;	Allemagne	:	997	personnes	;	Pays-Bas	:	995	personnes	;	Grande-
Bretagne	:	1002	personnes	et	Italie	:	1000	personnes,	représenta7f	de	la	popula7on	des	différents	pays	âgée	de	18	ans	et	plus.	

+10	points	

-4	points	

+1	point	

+10	points	

+12	points	

Ecart		
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L’accueil	des	migrants	:	un	marqueur	du	clivage	gauche/droite	dans	toute	l’Europe.	

%	de	réponses	«	Favorable	»	

		 Sympathisants	de	
gauche	

Sympathisants	de	
droite	 Ecart		

•  Italie	 92%	 61%	 +31	points	

•  Allemagne		 90%	 72%	 +18	points	

•  Espagne		 81%	 51%	 +30	points	

•  Danemark	 81%	 37%	 +44	points	

•  France	 70%	 29%	 +41	points	

•  Pays-Bas	 68%	 35%	 +33	points	

•  Grande-Bretagne	 66%	 27%	 +	39	points	
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Dans	la	plupart	des	pays,	l’adhésion	à	l’accueil	de	migrants	aZeint	un	pic	parmi	les	seniors	quand	la	
tranche	d’âge	intermédiaire	des	35-49	ans	est	quasiment	partout	la	moins	«	ouverte	».		

79	 77	

67	 57	

48	 46	

44	

72	 73	
70	

55	

37	 39	

49	

85	 85	

69	
63	

58	
62	

40	

Allemagne	 Italie	 Espagne	 Danemark	 Pays-Bas	 France	 Grande-
Bretagne	

Ensemble	 35-	49	ans	 65	ans	et	plus	

%	de	réponses	«	Favorable	à	l’accueil	»	
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Les	régions	les	plus	concernées	par	l’afflux	de	migrants	ne	se	montrent	pas	plus	
réfractaires	que	le	reste	du	pays.	

74%	

65%	

78%	

79%	

67%	

77%	

%	de	réponses	«	Favorable	»	

Allemagne	

Espagne	

Italie	

Bavière	

Ensemble	du	pays	

Sud	

Ensemble	du	pays	

Sud	et	les	îles	

Ensemble	du	pays	
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L’adhésion	à	différentes	opinions	:	un	consensus	sur	le	risque	d’appel	d’air	et	une	
inquiétude	quant	à	la	menace	terroriste	très	neZement	répandue	…	

QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

Si	on	accueille	des	migrants	en	nombre	important	dans	notre	pays	
et	en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	et	provoquer	le	départ	
vers	l’Europe	de	très	nombreuses	personnes	vivant	en	Afrique,	en	

Syrie,	en	Irak	ou	en	Afghanistan	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	arrivent	
actuellement	en	Europe	se	trouvent	également	

des	terroristes	poten4els	

40%	

42%	

37%	

44%	

37%	

34%	

31%	

40%	

37%	

41%	

34%	

35%	

35%	

38%	

17%	

14%	

16%	

16%	

20%	

22%	

22%	

3%	

7%	

6%	

6%	

8%	

9%	

9%	

Royaume-Uni	

France	

Italie	

Pays-Bas	

Danemark	

Allemagne	

Espagne	

80%
	
	

79%
	
	

78%
	
	

78%
	
	

72%
	
	

69%	
	

69%	

Tout	à	fait	d'accord	 Plutôt	d'accord	 Plutôt	pas	d'accord	 Pas	du	tout	d'accord	

48%	

39%	

43%	

34%	

34%	

33%	

27%	

37%	

41%	

36%	

35%	

35%	

33%	

37%	

13%	

16%	

16%	

22%	

24%	

25%	

27%	

2%	

4%	

5%	

9%	

7%	

9%	

9%	

Pays-Bas	

Royaume-Uni	

Italie	

France	

Espagne	

Danemark	

Allemagne	

85%	

80%	

79%	

69%	

69%	

66%	

64%	
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…	pour	autant	une	large	majorité	d’Européens	considère	qu’il	est	de	notre	devoir	
d’accueillir	des	migrants	qui	fuient	la	guerre	et	la	misère.	

QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

Tout	à	fait	d'accord	 Plutôt	d'accord	 Plutôt	pas	d'accord	 Pas	du	tout	d'accord	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	migrants	qui	
fuient	la	guerre	et	la	misère	

42%	

27%	

29%	

32%	

24%	

18%	

15%	

37%	

41%	

38%	

32%	

37%	

36%	

39%	

13%	

18%	

21%	

20%	

19%	

22%	

28%	

8%	

14%	

12%	

16%	

20%	

24%	

18%	

Allemagne	

Italie	

Espagne	

Danemark	

Pays-Bas	

France	

Royaume-Uni	

79%	

68%	

67%	

64%	

61%	

54%	

54%	
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Le	devoir	d’accueil	:	une	no4on	généralement	plus	répandue	parmi	les	catholiques	et	
protestants	pra4quants.	

QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

79	

68	

67	

61	

54	 54	

84	

73	

62	

43	

68	

55	

Allemagne	 Italie	 Espagne	 Pays-Bas	 France	 Grande-
Bretagne	

Ensemble	 Catholiques	pra4quants	

79	

64	
61	

54	

79	

68	
83	

71	

Allemagne	 Danemark	 Pays-Bas	 Grande-Bretagne	

Ensemble	 Protestants	pra4quants	

(*)	catholiques	et	anglicans	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	migrants	qui	
fuient	la	guerre	et	la	misère	

(*)	
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Hormis	l’Allemagne,	tous	les	autres	pays	sont	scep4ques	sur	l’impact	économique	posi4f	
de	l’accueil	des	migrants.	

QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

Tout	à	fait	d'accord	 Plutôt	d'accord	 Plutôt	pas	d'accord	 Pas	du	tout	d'accord	

Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	
financiers	d’accueillir	des	migrants	

L’accueil	de	migrants	est	une	opportunité	à	
saisir	pour	notre	pays	car	cela	permeZra	de	

s4muler	notre	économie	

26%	

21%	

12%	

9%	

11%	

7%	

5%	

43%	

32%	

30%	

31%	

25%	

20%	

17%	

19%	

24%	

29%	

34%	

33%	

31%	

32%	

12%	

23%	

29%	

26%	

31%	

42%	

46%	

Allemagne	

Danemark	

Pays-Bas	

Royaume-Uni	

Espagne	

France	

Italie	

15%	

7%	

8%	

9%	

8%	

5%	

4%	

40%	

29%	

26%	

25%	

25%	

20%	

19%	

26%	

38%	

33%	

36%	

35%	

34%	

33%	

19%	

26%	

33%	

30%	

32%	

41%	

44%	

Allemagne	

Royaume-Uni	

Italie	

Danemark	

Espagne	

France	

Pays-Bas	

69%	

53%	

42%	

40%	

36%	

27%	

22%	

55%	

36%	

34%	

34%	

33%	

25%	

23%	
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La	capacité	économique	perçue	d’accueillir	des	migrants	est	assez	bien	corrélée	avec	la	situa4on	économique	
objec4ve	(mesurée	à	l’aune	du	taux	de	chômage).	Les	Britanniques	se	dis4nguent	avec	une	percep4on	beaucoup	
plus	néga4ve	ou	fermée	que	ce	qu’autoriserait	leur	économie.	

Taux	de	chômage	1er	semestre	2015		
(Source	:	Eurostat)	

4,5%	
5,6%	 6,2%	 6,4%	

10,8%	
12,4%	

22,5%	

31%	

60%	

47%	

58%	

73%	
78%	

64%	

20% 
Allemagne	 Grande-Bretagne	 Danemark	 Pays-Bas	 France	 Italie	 Espagne	

%	d’accord	«	notre	pays	n’a	pas	les	moyens	économiques	et	
financiers	d’accueillir	des	migrants	»	
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Sauf	en	Allemagne	et	en	Espagne,	une	forte	majorité	des	habitants	es4me	que	la	capacité	
d’intégra4on	de	la	popula4on	immigrée	a	été	déjà	aZeinte.	

QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	de	personnes	d’origine	étrangère	
et	accueillir	des	immigrés	supplémentaires	n’est	pas	possible	

35%	

31%	

33%	

29%	

25%	

21%	

14%	

28%	

32%	

30%	

31%	

28%	

27%	

19%	

23%	

26%	

23%	

29%	

27%	

33%	

38%	

14%	

11%	

14%	

11%	

20%	

19%	

29%	

France	

Italie	

Pays-Bas	

Royaume-Uni	

Danemark	

Espagne	

Allemagne	

63%	

63%	

63%	

60%	

53%

48%	

33%	

Tout	à	fait	d'accord	 Plutôt	d'accord	 Plutôt	pas	d'accord	 Pas	du	tout	d'accord	
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Dans	pra4quement	tous	les	pays,	c’est	la	capacité	de	l’économie	à	faire	face	à	l’accueil	de	migrants		et	de	la	société	à	
intégrer	de	nouveaux	étrangers	qui	structurent	le	plus	fortement	les	opinions	concernant	la	propension	à	accueillir.	

28%	

29%	

35%	

22%	

31%	

36%	

56%	

85%	

84%	

89%	

74%	

83%	

87%	

84%	

Grande-
Bretagne	

Danemark	

Pays-Bas	

Allemagne	

Espagne	

France	

Italie	

+57	
points	

%	d’accord	«	Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	
de	personne	d’origine	étrangère	et	accueillir	des	immigrés	

supplémentaires	n’est	pas	possible	»	

%	d’accord	«	Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	
financiers	d’accueillir	des	migrants	»	

Personnes	favorables	à	l'accueil	 Personnes	opposées	à	l'accueil	

82%	

73%	

79%	

72%	

50%	

49%	

27%	

20%	

13%	

20%	

14%	

7%	

8%	

6%	

Allemagne	

Grande-
Bretagne	

Danemark	

Pays-Bas	

France	

Espagne	

Italie	

+55	
points	

+54	
points	

+52	
points	

+52	
points	

+51	
points	

+28	
points	

+62	
points	

+60	
points	

+59	
points	

+58	
points	

+43	
points	

+41	
points	

+21	
points	

Ecart		
Ecart		
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L’adhésion	aux	différentes	opinions	dans	chacun	des	pays.	

QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

France		

!	Tout	à	fait	d’accord		!	Plutôt	d’accord		!	Plutôt	pas	d’accord	!	Pas	du	tout	d’accord	

14%	

22%	

23%	

22%	

31%	

34%	

7%	

9%	

14%	

24%	

42%	

41%	

37%	

35%	

28%	

36%	

20%	

20%	

42%	

34%	

35%	

18%	

7%	

5%	

Total			
«	Pas	d’accord	»	

Total		
«	D’accord	»	

79%	

69%	

63%	

21%	

31%	

37%	

54%	

27%	

25%	

46%	

73%	

75%	

Si	on	accueille	des	migrants	en	nombre	important	dans	notre	
pays	et	en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	et	provoquer	
le	départ	vers	l’Europe	de	très	nombreuses	personnes	vivant	

en	Afrique,	en	Syrie,	en	Irak	ou	en	Afghanistan	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	arrivent	actuellement	
en	Europe	se	trouvent	également	des	terroristes	poten7els	

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	de	
personnes	d’origine	étrangère	et	accueillir	des	immigrés	

supplémentaires	n’est	pas	possible	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	migrants	qui	
fuient	la	guerre	et	la	misère	

Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	financiers	
d’accueillir	des	migrants	

L’accueil	de	migrants	est	une	opportunité	à	saisir	pour	notre	
pays	car	cela	perme^ra	de	s7muler	notre	économie	
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QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

!	Tout	à	fait	d’accord		!	Plutôt	d’accord		!	Plutôt	pas	d’accord	!	Pas	du	tout	d’accord	

13%	

22%	

19%	

27%	

26%	

38%	

8%	

9%	

12%	

9%	

19%	

29%	

37%	

35%	

43%	

37%	

40%	

19%	

42%	

34%	

26%	

27%	

15%	

14%	

Total			
«	Pas	d’accord	»	

Total		
«	D’accord	»	

79%	

69%	

69%	

21%	

31%	

31%	

64%	

55%	

33%	

36%	

45%	

67%	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	migrants	qui	
fuient	la	guerre	et	la	misère		

Si	on	accueille	des	migrants	en	nombre	important	dans	notre	
pays	et	en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	et	provoquer	
le	départ	vers	l’Europe	de	très	nombreuses	personnes	vivant	

en	Afrique,	en	Syrie,	en	Irak	ou	en	Afghanistan	

Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	financiers	
d’accueillir	des	migrants	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	arrivent	actuellement	
en	Europe	se	trouvent	également	des	terroristes	poten7els	

L’accueil	de	migrants	est	une	opportunité	à	saisir	pour	notre	
pays	car	cela	perme^ra	de	s7muler	notre	économie	

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	de	
personnes	d’origine	étrangère	et	accueillir	des	immigrés	

supplémentaires	n’est	pas	possible		

Allemagne	

L’adhésion	aux	différentes	opinions	dans	chacun	des	pays.	
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QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

!	Tout	à	fait	d’accord		!	Plutôt	d’accord	 	!	Plutôt	pas	d’accord	!	Pas	du	tout	d’accord	

17%	

16%	

29%	

28%	

34%	

38%	

3%	

4%	

11%	

18%	

26%	

26%	

40%	

41%	

31%	

39%	

31%	

29%	

40%	

39%	

29%	

15%	

9%	

7%	

Total			
«	Pas	d’accord	»	

Total		
«	D’accord	»	

80%	

80%	

60%	

20%	

20%	

40%	

54%	

40%	

36%	

46%	

60%	

64%	

Royaume-Uni 

Si	on	accueille	des	migrants	en	nombre	important	dans	notre	
pays	et	en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	et	provoquer	le	
départ	vers	l’Europe	de	très	nombreuses	personnes	vivant	en	

Afrique,	en	Syrie,	en	Irak	ou	en	Afghanistan	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	arrivent	actuellement	en	
Europe	se	trouvent	également	des	terroristes	poten7els	

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	de	
personnes	d’origine	étrangère	et	accueillir	des	immigrés	

supplémentaires	n’est	pas	possible	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	migrants	qui	
fuient	la	guerre	et	la	misère		

Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	financiers	d’accueillir	
des	migrants		

L’accueil	de	migrants	est	une	opportunité	à	saisir	pour	notre	
pays	car	cela	perme^ra	de	s7muler	notre	économie		

L’adhésion	aux	différentes	opinions	dans	chacun	des	pays.	
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QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

!	Tout	à	fait	d’accord		!	Plutôt	d’accord	 	!	Plutôt	pas	d’accord	!	Pas	du	tout	d’accord	

22%	

24%	

21%	

33%	

33%	

35%	

9%	

7%	

12%	

19%	

31%	

32%	

38%	

35%	

38%	

27%	

25%	

25%	

31%	

34%	

29%	

21%	

11%	

8%	

Total			
«	Pas	d’accord	»	

Total		
«	D’accord	»	

69%	

69%	

67%	

31%	

31%	

33%	

48%	

36%	

33%	

52%	

64%	

67%	

Espagne	

Si	on	accueille	des	migrants	en	nombre	important	dans	notre	
pays	et	en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	et	provoquer	
le	départ	vers	l’Europe	de	très	nombreuses	personnes	vivant	

en	Afrique,	en	Syrie,	en	Irak	ou	en	Afghanistan	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	arrivent	actuellement	
en	Europe	se	trouvent	également	des	terroristes	poten7els	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	migrants	qui	
fuient	la	guerre	et	la	misère		

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	de	
personnes	d’origine	étrangère	et	accueillir	des	immigrés	

supplémentaires	n’est	pas	possible	

Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	financiers	
d’accueillir	des	migrants		

L’accueil	de	migrants	est	une	opportunité	à	saisir	pour	notre	
pays	car	cela	perme^ra	de	s7muler	notre	économie		

L’adhésion	aux	différentes	opinions	dans	chacun	des	pays.	
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QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	arrivent	
actuellement	en	Europe	se	trouvent	également	des	

terroristes	poten7els		
Si	on	accueille	des	migrants	en	nombre	important	dans	
notre	pays	et	en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	et	
provoquer	le	départ	vers	l’Europe	de	très	nombreuses	

personnes	vivant	en	Afrique,	en	Syrie,	en	Irak	ou	en	
Afghanistan	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	
migrants	qui	fuient	la	guerre	et	la	misère	

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	de	
personnes	d’origine	étrangère	et	accueillir	des	immigrés	

supplémentaires	n’est	pas	possible	

L’accueil	de	migrants	est	une	opportunité	à	saisir	pour	
notre	pays	car	cela	perme^ra	de	s7muler	notre	

économie	

Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	financiers	
d’accueillir	des	migrants	

!	Tout	à	fait	d’accord		!	Plutôt	d’accord	 	!	Plutôt	pas	d’accord	!	Pas	du	tout	d’accord	

16%	

16%	

18%	

26%	

33%	

32%	

5%	

6%	

14%	

11%	

33%	

46%	

36%	

41%	

41%	

32%	

26%	

17%	

43%	

37%	

27%	

31%	

8%	

5%	

Total			
«	Pas	d’accord	»	

Total		
«	D’accord	»	

79%	

78%	

68%	

21%	

22%	

32%	

63%	

34%	

22%	

37%	

66%	

78%	

Italie	

L’adhésion	aux	différentes	opinions	dans	chacun	des	pays.	
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QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	arrivent	
actuellement	en	Europe	se	trouvent	également	des	

terroristes	poten7els		

Si	on	accueille	des	migrants	en	nombre	important	dans	
notre	pays	et	en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	et	
provoquer	le	départ	vers	l’Europe	de	très	nombreuses	

personnes	vivant	en	Afrique,	en	Syrie,	en	Irak	ou	en	
Afghanistan	

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	de	
personnes	d’origine	étrangère	et	accueillir	des	immigrés	

supplémentaires	n’est	pas	possible		

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	migrants	
qui	fuient	la	guerre	et	la	misère	

Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	financiers	
d’accueillir	des	migrants		

L’accueil	de	migrants	est	une	opportunité	à	saisir	pour	
notre	pays	car	cela	perme^ra	de	s7muler	notre	

économie		

!	Tout	à	fait	d’accord		!	Plutôt	d’accord	 	!	Plutôt	pas	d’accord	!	Pas	du	tout	d’accord	

13%	

16%	

23%	

19%	

29%	

33%	

2%	

6%	

14%	

20%	

29%	

44%	

37%	

34%	

30%	

37%	

30%	

19%	

48%	

44%	

33%	

24%	

12%	

4%	

Total			
«	Pas	d’accord	»	

Total		
«	D’accord	»	

85%	

78%	

63%	

15%	

22%	

37%	

61%	

42%	

23%	

39%	

58%	

77%	

Pays-Bas	

L’adhésion	aux	différentes	opinions	dans	chacun	des	pays.	
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QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

Si	on	accueille	des	migrants	en	nombre	important	dans	notre	
pays	et	en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	et	provoquer	le	
départ	vers	l’Europe	de	très	nombreuses	personnes	vivant	en	

Afrique,	en	Syrie,	en	Irak	ou	en	Afghanistan	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	arrivent	actuellement	en	
Europe	se	trouvent	également	des	terroristes	poten7els	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	d’accueillir	des	migrants	qui	
fuient	la	guerre	et	la	misère		

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	d’étrangers	ou	de	personnes	
d’origine	étrangère	et	accueillir	des	immigrés	supplémentaires	

n’est	pas	possible		

Notre	pays	a	les	moyens	économiques	et	financiers	d’accueillir	
des	migrants	

L’accueil	de	migrants	est	une	opportunité	à	saisir	pour	notre	
pays	car	cela	perme^ra	de	s7muler	notre	économie		

!	Tout	à	fait	d’accord		!	Plutôt	d’accord	 	!	Plutôt	pas	d’accord	!	Pas	du	tout	d’accord	

20%	

25%	

20%	

27%	

24%	

36%	

8%	

9%	

16%	

20%	

23%	

30%	

35%	

33%	

32%	

28%	

32%	

25%	

37%	

33%	

32%	

25%	

21%	

9%	

Total			
«	Pas	d’accord	»	

Total		
«	D’accord	»	

72%	

66%	

64%	

28%	

34%	

36%	

53%	

53%	

34%	

47%	

47%	

66%	

Danemark	

L’adhésion	aux	différentes	opinions	dans	chacun	des	pays.	
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La perception du profil des 
migrants et de leur 
nombre dans le pays 

C
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Dans	la	plupart	des	pays,	les	migrants	sont	majoritairement	perçus	comme	n’ayant	pas	de	forma4on	
professionnelle.	Signe	du	flou	existant,	les	taux	de	sans	réponse	sont	élevés	sur	ceZe	ques4on.	

QUESTION	: 	D’après	ce	que	vous	en	savez,	les	migrants	qui	arrivent	actuellement	en	Europe	par	dizaines	de	milliers…	?	

25%	 25%	 24%	

40%	
32%	 36%	 36%	

23%	
31%	 33%	

21%	 34%	
37%	 38%	

52%	
44%	 43%	 39%	 34%	

27%	 26%	

Italie	 Pays-Bas	 Allemagne	 Grande-Bretagne	 France	 Espagne	 Danemark	

Sont	plutôt	des	personnes	qui	
ont	été	bien	formées	dans	leur	
pays,	et	qui	disposent	déjà	de	
compétences	professionnelles	

Sont	plutôt	des	personnes	
sans	véritable	forma4on	et	

expérience	professionnelle	et	
qui	trouveront	très	

difficilement	du	travail	dans	
notre	pays	

Ne	se	prononcent	pas	
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Dans	quasiment	tous	les	pays,	le	niveau	de	qualifica4on	perçu	des	migrants	est	
fortement	corrélé	avec	la	propension	à	l’accueil.	

54%	

18%	

17%	

48%	

29%	

34%	

Personnes	favorables	à	
l'accueil	

Personnes	opposées	à	
l'accueil	

Sont	plutôt	des	personnes	qui	ont	été	bien	formées	dans	leur	pays,	et	qui	disposent	déjà	de	compétences	professionnelles	
Sont	plutôt	des	personnes	sans	véritable	forma4on	et	expérience	professionnelle	et	qui	trouveront	très	difficilement	du	travail	dans	notre	pays	
Nsp	

39%	

10%	

35%	

72%	

26%	

18%	

Personnes	favorables	à	
l'accueil	

Personnes	opposées	à	
l'accueil	

40%	

6%	

23%	

53%	

37%	

41%	

Personnes	favorables	à	
l'accueil	

Personnes	opposées	à	
l'accueil	

51%	

12%	

26%	

60%	

23%	

28%	

Personnes	favorables	à	
l'accueil	

Personnes	opposées	à	
l'accueil	

Allemagne	

Grande-Bretagne 

Les	
migrants	:	

France		

Pays-Bas	
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18%	
28%	 32%	 38%	 39%	 46%	 47%	11%	

12%	 8%	

15%	 15%	 8%	 10%	

71%	
60%	 60%	

47%	 46%	 46%	 43%	

Dans	5	pays	sur	7,	une	neZe	majorité	pense	qu’il	s’agit	d’abord	de	demandeurs	d’asile	y	compris	en	
France	et	Grande-Bretagne,	na4ons	pourtant	majoritairement	réfractaires	à	l’accueil.	

QUESTION	: 	D’après	ce	que	vous	en	savez,	les	migrants	qui	arrivent	actuellement	en	Europe	par	dizaines	de	milliers	…	?	

France		 Allemagne	 Grande-Bretagne Italie	Pays-Bas	Danemark	Espagne	

Sont	plutôt	des	
demandeurs	d’asile	qui	
fuient	la	guerre	ou	les	

persécu4ons	qui	se	
déroulent	dans	leur	pays	

Sont	plutôt	des	migrants	
économiques	qui	viennent	
chercher	des	condi4ons	de	
vie	meilleures	en	Europe	

Ne	se	prononcent	pas	
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L’idée	que	les	migrants	soient	des	migrants	économiques	et	non	pas	des	demandeurs	d’asile	est	systéma4quement	
beaucoup	plus	présente	parmi	les	sympathisants	des	forma4ons	na4onal-populistes.		

%	de	réponses	«	Sont	plutôt	des	migrants	économiques	qui	viennent	
chercher	des	condi4ons	de	vie	meilleures	en	Europe	»	

28%	

32%	

38%	

47%	

46%	

39%	

57%	

83%	

69%	

79%	

71%	

64%	

France	-	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	FN	

Allemagne	-	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	AfD	

Grande-Bretagne	–	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	UKIP	

Italie	–	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	Lega	Nord	

Pays-Bas	–	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	PVV	

Danemark	–	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	Dansk	Folkepar7		
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Le	jugement	sur	l’effort	d’accueil	fourni	par	son	pays	par	rapport	aux	autres	pays	européens	:	Allemands	et	Italiens	
sont	clairement	conscients	que	leur	pays	accueille	un	nombre	important	de	migrants	et	les	Britanniques	qu’ils	en	
accueillent	moins.	

QUESTION	: 	Selon	vous,	est-ce	que	notre	pays	accueille	moins	ou	le	même	nombre	de	migrants	que	les	autres	pays	européens	?	

France		Allemagne	 Grande-Bretagne Italie	 Pays-Bas	 Danemark	 Espagne	

4%	
16%	 19%	

31%	

51%	
40%	

28%	
10%	

15%	

38%	

38%	

22%	
37%	

49%	
86%	

69%	

43%	
31%	 27%	 23%	 23%	

Accueille	davantage	de	
migrants	que	les	autres	pays	
européens	

Accueille	le	même	nombre	de	
migrants	que	les	autres	pays	
européens	

Accueille	moins	de	migrants	
que	les	autres	pays	
européens	
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La	percep4on	des	flux	de	demandeurs	d’asile	est	assez	cohérente	avec	les	volumes	
objec4vement	comptabilisés	dans	chaque	pays.	

Nombre	de	demandes	d’asile	
déposées	au	1er	semestre	2015	

(Source	Eurostat)	

4000 6600 8700 14800 29500 

30100 

154000 

23% 23% 

43% 

27% 31% 

69% 

86% 

Darmenark Espagne Pays-Bas Grande-Bretagne France Italie Allemagne 

%	d’accord		
«	Notre	pays	accueille	davantage	de	migrants	que	les	autres	pays	européens	»	
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La	prise	en	compte	du	poids	démographique	de	chaque	pays	améliore	un	peu	la	
cohérence	des	réponses	sauf	pour	le	Danemark	et	l’Italie.	

Nombre	de	demandes	d’asile	
déposées	au	1er	semestre	2015		

pour	1	million	habitants	

141 
231 

443 
504 518 

714 

1913 

23% 27% 31% 

69% 

43% 

23% 

86% 

Espagne Grande-Bretagne France Italie Pays-Bas Danemark Allemagne 

%	d’accord		
«	Notre	pays	accueille	davantage	de	migrants	que	les	autres	pays	européens	»	
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Quelle	que	soit	la	situa4on	objec4ve	du	pays,	les	sympathisants	des	forma4ons	na4onal-populistes	sont	partout	
les	plus	convaincus	que	leur	pays	accueille	davantage	de	migrants.	

%	de	réponses	«	Notre	pays	accueille	davantage	de	migrants	que	
les	autres	pays	européens	»	

86%	

69%	

43%	

31%	

27%	

23%	

97%	

84%	

54%	

46%	

40%	

36%	

Allemagne	-	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	AfD	

Italie	-	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	Lega	Nord	

Pays-Bas	–	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	PVV	

France	–	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	FN	

Grande-Bretagne	–	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	UKIP	

Danemark	–	Ensemble	de	la	popula4on	

Sympathisants	Dansk	Folkepar7		

+11	
points	

+15	
points	

+11	
points	

+15	
points	

+13	
points	

+13	
points	
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Les perspectives à plus 
long terme D
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Dans	tous	les	pays	européens,	une	large	majorité	pense	que	les	migrants	vont	faire	leur	
vie	en	Europe	et	s’installer	dans	le	pays	d’accueil.	

QUESTION	: 	Selon	vous,	les	migrants	que	nous	accueillons	ou	que	nous	allons	accueillir	dans	notre	pays	…	?	

62%	

61%	

60%	

55%	

54%	

54%	

46%	

21%	

25%	

31%	

31%	

30%	

37%	

41%	

17%	

14%	

9%	

14%	

16%	

9%	

13%	

Grande-Bretagne	

France	

Pays-Bas	

Italie	

Danemark	

Allemagne	

Espagne	

Vont	s'installer	et	faire	leur	vie	en	[nom	du	pays]	

Vont	rester	en	[nom	du	pays]	quelques	mois	ou	quelques	années	et	retourneront	ensuite	dans	leur	pays	quand	la	situa4on	le	permeZra	

Ne	se	prononcent	pas	
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L’adhésion	à	l’accueil	est	assez	neZement	corrélée	avec	le	pronos4c	sur	la	durée	de	la	
présence	des	migrants	dans	le	pays.	

41%	
36%	

29%	
24%	 24%	

17%	

5%	

44%	 46%	 48%	

57%	

77%	 79%	

67%	

Grande-Bretagne	 France	 Pays-Bas	 Danemark	 Italie	 Allemagne	 Espagne	

Ecart	entre	les	réponses	"Vont	s'installer"	-	"Vont	rester	quelques	mois	ou	années"	

%	de	réponses	"Favorable	à	l'accueil"	
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Dans	la	plupart	des	pays	(sauf	en	France	et	en	Grande-Bretagne)	les	sympathisants	socialistes	ou	sociaux-démocrates	
pensent	majoritairement	que	les	migrants	ne	resteront	pas	quelques	mois	ou	années	dans	le	pays…	

55%	

47%	

46%	

47%	

44%	

31%	

28%	

37%	

35%	

46%	

49%	

41%	

54%	

59%	

8%	

18%	

8%	

4%	

15%	

15%	

13%	

Espagne	(sympathisants	PSOE)	

Italie	(sympathisants	PD)	

Pays-Bas	(sympathisants	Pvd	A	+	PS)	

Allemagne	(sympa7sants	SPD)	

Danemark	(sympathisants	SF+SD)	

France	(sympathisants	PS)	

Grande-Bretagne	(sympathisants	
Labour)	

Vont	rester	en	[nom	du	pays]	quelques	mois	ou	quelques	années	et	retourneront	ensuite	dans	leur	pays	quand	la	situa4on	le	permeZra	

Vont	s'installer	et	faire	leur	vie	en	[nom	du	pays]	

Ne	se	prononcent	pas	
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…	mais	une	écrasante	majorité	des	Européens	souhaite	que	les	migrants	retournent	dans	
leur	pays	dans	quelques	mois	ou	années.	

QUESTION	: 	Et	souhaitez-vous	que	les	migrants	que	nous	accueillons	ou	que	nous	allons	accueillir	dans	notre	pays	…	?	

France		 Allemagne	Royaume-Uni Italie	Pays-Bas	 Danemark	 Espagne	

8%	
16%	 17%	 18%	 18%	 19%	

28%	

92%	
84%	 83%	 82%	 82%	 81%	

72%	

S’installent	et	fassent	leur		
vie	en	[le	pays]	

Restent	en	[le	pays]	
quelques	mois	ou	
quelques	années	et	
retournent	ensuite	dans	
leur	pays	quand	la	
situa4on	le	permeZra	
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Une	large	majorité	d’Européens	es4me	par	ailleurs	que	les	arrivées	vont	se	poursuivre	à	
ce	rythme	pendant	un	ou	deux	ans	voire	davantage.	

QUESTION	 : 	 Selon	 vous,	 les	 arrivées	 en	 Europe	de	migrants	par	dizaine	de	milliers	 auxquelles	on	assiste	 actuellement	 vont	 se	poursuivre	 avec	 la	même	
intensité…	?	

24%	

21%	

20%	

19%	

17%	

14%	

5%	

26%	

36%	

26%	

36%	

30%	

32%	

27%	

39%	

34%	

38%	

36%	

41%	

32%	

55%	

11%	

9%	

16%	

9%	

12%	

22%	

13%	

Espagne	

Allemagne	

France	

Pays-Bas	

Royaume-Uni	

Danemark	

Italie	

Durant	quelques	semaines	ou	quelques	mois	 Durant	un	an	ou	deux	ans	 Durant	plus	de	3	ans	 Ne	sait	pas	
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L’opinion allemande se 
durcit mais reste très 
massivement favorable à 
l’accueil 

E 



53	

55%	

15%	

22%	

8%	

81%	

48%	

41%	

25%	

9%	

Aider	au	développement	et	à	la	stabilisa7on	des	pays	du	sud	de	la	
Méditerranée	afin	de	fixer	sur	place	les	popula7ons	

Développer	sur	leur	territoire	des	programmes	d'aide	et	d'accueil	
pour	les	immigrés	en	provenance	du	sud	de	la	Méditerranée	

Renforcer	les	contrôles	aux	fron7ères	et	lu^er	contre	
l'immigra7on	clandes7ne	en	provenance	du	sud	de	la	

Méditerranée	

Intervenir	militairement	en		Syrie	pour	stabiliser	la	situa7on	

Aucun	de	ceux-là	

En	premier	

Total	des	cita4ons	

L’ac4on	des	pays	de	l’UE	la	plus	efficace	pour	résoudre	la	crise	des	réfugiés	:	une	
demande	accrue	de	contrôles	aux	fron4ères.	

QUESTION	: 	Depuis	des	mois,	des	migrants	traversent	par	bateau	la	Méditerranée	et	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques.	Selon	
vous,	les	pays	de	l’Union	Européenne	devaient	d’abord	…	?	En	premier	?	Et	ensuite	?	

Allemagne	

(	)	Evolu7on	entre	la	vague	du	22	au	26	septembre	et	la	vague	du	12	au	14	octobre.	

(=)	

(-2)	

(-2)	

(-2)	

(+7)	

(+9)	

(-4)	

(-5)	

(=)	
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La	propension	à	s’impliquer	personnellement	dans	l’accueil	des	migrants	en	léger	recul.	

QUESTION	: 	Vous	personnellement,	avez-vous	l’inten4on	de…	?	

13%	

11%	

1%	

14%	

25%	

5%	

73%	

64%	

94%	

Faire	un	don	en	argent	à	une	
associa7on	venant	en	aide	aux	

migrants	

Donner	de	votre	temps	pour	
aider	des	migrants	

Accueillir	un	ou	des	migrants	
chez	vous	ou	dans	un	logement	

que	vous	possédez	

Vous	le	faites	déjà	 Oui,	j'ai	l'inten4on	 Non,	je	n'ai	pas	l'inten4on	

(=)	 (-5)	 (-5)	

(+2)	 (-6)	 (+4)	

(=)	 (-1)	 (+1)	
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Une	légère	baisse	de	l’adhésion	à	l’accueil	des	migrants	intervenant	après	l’effet	
«	Aylan	»	

QUESTION	: 	Etes-vous	favorable	ou	opposé	à	ce	que	les	migrants	qui	arrivent	par	dizaines	de	milliers	sur	les	côtes	italiennes	et	grecques	soient	répar4s	dans	les	
différents	pays	d’Europe	et	à	ce	que	l’Allemagne	en	accueille	une	par4e	?	

69%	
79%	 75%	

31%	
21%	 25%	

28	juin	-	2	juillet	2015	 22	au	26	septembre	2015	 12	au	14	octobre	2015	

!	Opposé	
	
	
	
	
	
!	Favorable	
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Un	recul	sensible	sur	la	possibilité	d’intégra4on	et	sur	les	capacités	économiques	de	
l’Allemagne	à	accueillir	des	migrants	et	à	en	faire	une	opportunité	de	croissance.	

QUESTION	: 	Etes-vous	tout	à	fait	d’accord,	plutôt	d’accord,	plutôt	pas	d’accord	ou	pas	d’accord	du	tout	avec	chacune	des	opinions	suivantes	?	

Tout	à	fait	d'accord	 Plutôt	d'accord	 Plutôt	pas	d'accord	 Pas	du	tout	d'accord	

36%	

37%	

31%	

40%	

37%	

37%	

15%	

18%	

24%	

9%	

8%	

8%	

C’est	le	devoir	de	notre	pays	que	
d’accueillir	des	migrants	qui	fuient	la	

guerre	et	la	misère			

Si	on	accueille	des	migrants	en	
nombre	important	dans	notre	pays	et	
en	Europe,	cela	va	créer	un	appel	d’air	
et	provoquer	le	départ	vers	l’Europe	
de	très	nombreuses	personnes	vivant	
en	Afrique,	en	Syrie,	en	Irak	ou	en	

Afghanistan	

Parmi	les	très	nombreux	migrants	qui	
arrivent	actuellement	en	Europe	se	
trouvent	également	des	terroristes	

poten7els			

76%	

74%	

68%	

42%	 37%	 13%	8%	79%	

34%	 35%	 22%	 9%	69%	

27%	 37%	 27%	 9%	64%	

21%	

12%	

16%	

38%	

33%	

28%	

26%	

35%	

33%	

15%	

20%	

23%	

Notre	pays	a	les	moyens	
économiques	et	financiers	
d’accueillir	des	migrants			

L’accueil	de	migrants	est	une	
opportunité	à	saisir	pour	notre	pays	
car	cela	perme^ra	de	s7muler	notre	

économie			

Notre	pays	compte	déjà	beaucoup	
d’étrangers	ou	de	personnes	

d’origine	étrangère	et	accueillir	des	
immigrés	supplémentaires	n’est	pas	

possible			

26%	 43%	 19%	12%	69%	

15%	 40%	 26%	 19%	55%	

14%	19%	 38%	 29%	33%	

59%	

45%	

44%	

Rappel	du	22	au	26	septembre		

-10	pts	

-10	pts	

+11	pts	
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Peu	d’évolu4on	sur	la	qualifica4on	perçue	des	migrants	qui	arrivent	en	Europe…	

QUESTION	: 	D’après	ce	que	vous	en	savez,	les	migrants	qui	arrivent	actuellement	en	Europe	par	dizaines	de	milliers	?	

43%	

33%	

24%	

!	Sont	plutôt	des	personnes	sans	véritable	forma4on	et	expérience	professionnelle	et	qui	trouveront	très	difficilement	du	travail	dans	notre	pays	
!	Sont	plutôt	des	personnes	qui	ont	été	bien	formées	dans	leur	pays,	et	qui	disposent	déjà	de	compétences	professionnelles		
!	Ne	se	prononcent	pas		

22	au	26	septembre	2015	

45%	

28%	

27%	

12	au	14	octobre	2015	
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…	ainsi	que	sur	leur	statut.	

QUESTION	: 	D’après	ce	que	vous	en	savez,	les	migrants	qui	arrivent	actuellement	en	Europe	par	dizaines	de	milliers	?	

60%	

32%	

8%	

!	Sont	plutôt	des	demandeurs	d’asile	qui	fuient	la	guerre	ou	les	persécu4ons	qui	se	déroulent	dans	leur	pays		
!	Sont	plutôt	des	migrants	économiques	qui	viennent	chercher	des	condi4ons	de	vie	meilleures	en	Europe		
!	Ne	se	prononcent	pas		

22	au	26	septembre	2015	

56%	
35%	

9%	

12	au	14	octobre	2015	



59	

Le	rôle	rela4f	de	son	pays	par	rapport	aux	autres	dans	l’accueil	des	migrants	

QUESTION	: 	Selon	vous,	est-ce	que	notre	pays	accueille	ou	va	accueillir	davantage,	moins	ou	le	même	nombre	de	migrants	que	les	autres	pays	européens	?	

87%	

86%	

9%	

10%	

4%	

4%	

12	au	14	octobre	2015	

12	au	26	septembre	2015	

Accueille	davantage	de	migrants	que	les	autres	pays	européens			

Accueille	le	même	nombre	de	migrants	que	les	autres	pays	européens			

Accueille	moins	de	migrants	que	les	autres	pays	européens			
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Une	majorité	(rela4ve)	d’Allemands	con4nue	de	penser	que	les	migrants	vont	s’installer	
et	faire	leur	vie	en	Allemagne…	

QUESTION	: 	Selon	vous,	les	migrants	que	nous	accueillons	ou	que	nous	allons	accueillir	dans	notre	pays	?	

54%	37%	

9%	

!	Vont	s’installer	et	faire	leur	vie	en	Allemagne		
!	Vont	rester	en	Allemagne	quelques	mois	ou	quelques	années	et	retourneront	ensuite	dans	leur	pays	quand	la	situa4on	le	permeZra	
!	Ne	se	prononcent	pas		

22	au	26	septembre	2015	

48%	

39%	

13%	

12	au	14	octobre	2015	
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…	et	une	propor4on	encore	plus	importante	souhaite	qu’à	terme,	ils	retournent	dans	leur	
pays.	

QUESTION	: 	Et	souhaitez-vous	que	les	migrants	que	nous	accueillons	ou	que	nous	allons	accueillir	dans	notre	pays	?	

28%	

72%	

!	S’installent	et	fassent	leur	vie	en	Allemagne		
!	Restent	en	Allemagne	quelques	mois	ou	quelques	années	et	retournent	ensuite	dans	leur	pays	quand	la	situa4on	le	permeZra		

22	au	26	septembre	2015	

20%	

80%	

12	au	14	octobre	2015	

-8	pts	

+8	pts	
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Une	percep4on	stable	quant	à	l’évolu4on	du	processus	

QUESTION	 : 	Selon	vous,	 les	arrivées	en	Europe	de	migrants	par	dizaines	de	milliers	auxquelles	on	assiste	actuellement	vont	se	poursuivre	avec	 la	même	
intensité	?	

19%	

21%	

37%	

36%	

34%	

34%	

10%	

9%	

12	au	14	octobre	2015	

22	au	26	septembre	2015	

Durant	quelques	semaines	ou	quelques	mois	 Durant	un	an	ou	deux	ans	 Durant	plus	de	2	ans	 Ne	sait	pas	
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Restez	connecté	en	temps	réel	avec	l’actualité	des	sondages	

A	propos	du	Groupe	Ifop	:	
Précurseur	sur	le	marché	des	sondages	d’opinion	et	des	études	marke7ng	depuis	75	ans,	l’Ifop	est	aujourd’hui	l’un	des	leaders	de	son	secteur.	Structuré	autour	de	6	exper7ses	(Opinion	&	Stratégies	
d‘Entreprise,	Consumer	&	Beauty,	Services,	Médias	&	Numérique,	Santé	et	Luxe),	l’Ifop	crée	de	la	valeur	pour	ses	clients	en	sécurisant	la	qualité	de	l’informa7on	recueillie	et	en	lui	donnant	du	sens	
et	de	 la	perspec7ve.	 Il	 les	accompagne	dans	 la	défini7on	et	 le	pilotage	de	 leur	stratégie	d’entreprise	en	 leur	 fournissant	une	vision	opéra7onnelle	et	prospec7ve	qui	 leur	permet	d’an7ciper	 les	
muta7ons	 sociétales	 et	 les	 tendances	 des	marchés.	 C’est	 aussi	 dans	 cet	 esprit	 pionnier	 que	 l’Ifop	 développe	 de	 nouvelles	 exper7ses	 transversales	 (Planning	 Stratégique,	 Grandes	 Enquêtes).	
Entreprise	proche	de	 ses	 clients,	 l’Ifop	 intervient	dans	une	 cinquantaine	de	pays	 à	 travers	 le	monde,	 à	par7r	de	 ses	 cinq	 implanta7ons	 :	 Paris,	 Buenos	Aires,	 Shanghai	 et	Hong-Kong.	 Il	 réalise	
aujourd’hui	un	chiffre	d’affaires	de	40	millions	d’euros	et	emploie	plus	de	200	collaborateurs.			
Présent	 lors	 de	 toutes	 les	 campagnes	présiden4elles	 et	municipales	de	 la	 Cinquième	République,	 l’Ifop	 est	 reconnu	 comme	un	acteur	majeur	dans	 le	 domaine	électoral	 et	 de	 l’analyse	de	
l’opinion.		
	
A	propos	du	Département	Opinion	et	Stratégies	d’Entreprise	de	l’Ifop	:	
Le	Département	Opinion	et	Stratégies	d’Entreprise	de	l’Ifop	compte	une	vingtaine	de	professionnels	de	l’opinion	publique	indépendants.	La	mission	de	notre	Département	est	d’accompagner	dans	
leurs	décisions	stratégiques	et	 leurs	choix	de	communica7on	l'ensemble	des	acteurs	publics,	privés	ou	associa7fs,	 	qu’ils	relèvent	de	 la	sphère	poli7que,	économique,	sociale,	média7que	ou	du	
développement	durable.	Il	s’agit,	au	travers	des	disposi7fs	d’enquête	quan7ta7fs	et	qualita7fs	réalisés	par	le	Département	Opinion	et	Stratégies	d’Entreprises	d’éclairer	nos	clients	sur	les	opinions,	
les	avtudes	et	les	comportements	des	groupes	et	des	individus,	dans	toute	leur	diversité	et	complexité	d’électeurs,	de	consommateurs,	de	salariés,	d’usagers,	d’épargnants,	d’internautes...	

iOS	-	iPhone	&	iPad	 @ifopopinion	 Ifop	Opinion	www.ifop.com	Androïd	


